

## 1.15 亿英镑, 英超新标王诞生

## 惊呆了老铁让我凯了眼

本版撰稿 特约记者 谢勤德

该来的还是会来, 尽管延迟了四天, 英超新标王还是诞生了, 只不过纪录的缔造者从利物浦变成了切尔西, 四天前利物浦主帅克洛普曾公开宣布了凯塞多的加盟, 身价为1.1亿英镑, 但四天后最终得到这位前布莱顿中场球员的却变成了切尔西, 厄瓜多尔人的身价也上升至1.15亿英镑, 成为英超有史以来身价最高的球员。

英超原转会费纪录由今年1月从本菲卡转会切尔西的阿根廷中场恩佐·费尔南德斯保持, 身价为1.068亿英镑, 即便凯塞多以1.1亿英镑转会利物浦, 一样能够破纪录。排名第三的则是今夏刚从西汉姆转会至阿森纳的英格兰国脚赖斯, 身价达到1.05亿英镑, 有趣的是就在凯塞多破纪录后不久, 西汉姆主帅莫耶斯就痛心表示: “我们卖得太便宜了。”

即便放在整个国际足坛, 凯塞多的身价也能排进前五, 按照目前汇率计算, 厄瓜多尔球员身价为1.33亿欧元, 仅次于内马尔(2.22亿欧元)、姆巴佩(1.8亿欧元)、登贝莱(1.4亿欧元)与库蒂尼奥(1.35亿欧元), 被他挤出前五的是葡萄牙球员菲利克斯, 当年从本菲卡转会马竞时身价为1.272亿欧元。

这笔交易有多夸张? 2021年1月, 布莱顿从厄瓜多尔独立队以500万欧元身价购入凯塞多, 当时独立队非常明智地在合同中加入了一条下次转会20%收益分成条款, 于是今夏不仅布莱顿赚翻了, 独立队也凭借这一条款躺赚了2560万欧元。此外, 值得一提的是布莱顿在过去一年里除了卖出凯塞多外, 还高价出售了库雷利亚、麦卡利斯特等多位球员, 总收入高达3433亿欧元, 堪称超级黑店。

在凯塞多破纪录后, 切尔西在英超球员身价排名前十榜中独占四席, 且包揽了前两名, 财力之强劲令人瞠目结舌, 凯塞多与恩佐也毫无悬念地成为了英超乃至世界足坛有史以来最贵中场组合, 身价合计2.218亿英镑。

和凯塞多位置重叠, 去切尔西要纠正, 加盟利物浦则肯定是主力。玄机出在球员个人合同长度上, 阿森纳和切尔西给凯塞多的周薪差不多, 都在20万英镑左右, 但阿森纳给的是一份为期五年的合同, 而切尔西直接就签了七年, 另还带一年的续约选项, 等于是签了八年, 拉维亚的情况也差不多。

这意味着什么? 凯塞多今年22岁, 签八年意味着30岁之前都不用为生活发愁, 不用担心一旦重伤以后就拿不了高薪了, 球员吃的是青春饭, 本质上是个高危行业, 看看这段时间接连受伤的库尔图瓦、米利唐和廷伯, 谁也不知道厄运什么时候就会找上自己, 一份稳定的工作太重要了。

至于合同签得太长会不会导致以后没有涨薪空间这个问题, 从古至今, 只要球员表现足够好, 薪水肯定涨, 和合同长度一点关系都没有, 梅西20多岁时在巴萨合同几乎是一年一签, 薪水每年都涨, 就算他不提要求, 巴萨都会主动拿着合同上门。

一位门将, 蓝军很可能成为全队身价累计最高的新“银河舰队”一员, 会窗的投入肯定超过2亿美元。但他们仍然需要一位前锋和一位中场, 在利物浦的竞争, 切尔西还将拿下南安普敦的比利斯。



## 英超转会费记录

凯塞多 1.15 亿英镑  
2023-2024 赛季 切尔西恩佐 1.068 亿英镑  
2022-2023 赛季 切尔西赖斯 1.05 亿英镑  
2023-2024 赛季 阿森纳格拉利什 1 亿英镑  
2021-2022 赛季 曼城卢卡库 9750 万英镑  
2021-2022 赛季 切尔西博格巴 9330 万英镑  
2016-2017 赛季 曼联卢卡库 9000 万英镑  
2017-2018 赛季 曼联穆德里克 8850 万英镑  
2022-2023 赛季 切尔西安东尼 8600 万英镑  
2022-2023 赛季 曼联努涅斯 8500 万英镑  
2022-2023 赛季 利物浦

## 不给利物浦活路了

双重反转, 事情就此结束了吗? 还没有。切尔西还在抢拉维亚, 而且从英格兰媒体得到的消息来看, 成功的几率还很高, 要真成了, 那和利物浦真就成势不两立的仇敌了。

整件事确实是切尔西先动的手, 利物浦之所以突然介入凯塞多, 一个重要原因在于切尔西先介入了拉维亚的转会, 南安普敦给拉维亚标价5000万英镑, 利物浦最高只出到了4000万英镑, 上周三切尔西突然为拉维亚报价4800万英镑, 于是利物浦一天后就对凯塞多报价1.1亿英镑。

在切尔西反截和凯塞多后, 利物浦将对拉维亚的报价提升到了5500万英镑, 然而蓝军也跟着提价至5500万英镑, 南安普敦此时的做法和布莱顿一样, 两份报价都接受, 将选择的权利交给球员, 拉维亚愿意去哪, 就跟哪家俱乐部做生意。

结果, 拉维亚的选择和凯塞多一样, 都选择了切尔西而非利物浦, 乍看起来令人费解, 切尔西和利物浦本赛季一样都没欧冠可踢, 但利物浦的稳定性显然要高于切尔西, 而且拉维亚

## 英超第一中场, 未来潜力无穷

凯塞多何许人也? 为什么值那么多? 2001年11月2日, 凯塞多出生于厄瓜多尔圣多明戈, 2019年1月进入厄瓜多尔独立俱乐部一线队, 2021年1月转会布莱顿, 2021年8月被租借至比利时比尔肖特, 2022年1月回归布莱顿, 2022年4月完成在布莱顿的处子秀, 迄今为止一共代表布莱顿出场53次。

虽然年轻, 但凯塞多已经是即战力, 这一点与今夏转会市场上的另一热门球员, 同样被利物浦和切尔西争夺的南安普敦中场拉维亚有本质不同, 对拉维亚, 利物浦和切尔西的报价都在5500万英镑左右, 凯塞多翻了个

倍, 贵就贵在他不仅未来还有很大潜力可挖, 现在也已是英超顶级中场, 来了就能扛大梁。

上赛季凯塞多在英超出场37次, 其中34次首发, 总共贡献了100次抢断, 英超排名第二; 56次拦截, 英超同样排名第二; 在中场区域赢得球权的次数英超排名第三; 传球次数1961次, 英超第六; 传球成功率88.9%, 在后腰位置上还是英超第二; 在对方球员一对一防守的情况下传球成功率达到86%, 英超中场第三。

英格兰媒体说凯塞多现在就是防守削弱同时传球加强版的坎特, 未来

能达到怎样的高度就不好说了, 超越坎特和马克莱莱这两位前辈, 成为英超有史以来最强后腰也不是不可能, 但就算凯塞多达不到这个目标, 甚至以后都没有太大的进步, 只要能维持这个水平, 也是妥妥的英超顶级后腰。

英超首轮切尔西1比1战平利物浦, 《每日邮报》开玩笑说这场比赛就是“凯塞多重要性说明会”, 无论厄瓜多尔人加入哪边, 都能给球队带来质的飞跃, 利物浦和切尔西都缺一个能抢能跑的铁腰, 从这一角度来说, 切尔西花出去的这1.15亿英镑不仅增强了自身实力, 还打击了竞争对手。

## 反转再反转, 500万终结悬念

其实早在今年1月, 凯塞多就已经引起了各大豪门的注意, 当时和他走得最近的是阿森纳, 布莱顿也因此给他放了几天假, 让他好好冷静一下, 但枪手只愿意掏出7000万英镑, 布莱顿则坚持非一亿英镑不买, 转会就此告吹。

今夏阿森纳放弃凯塞多, 转而引进了有“户口本”的英格兰本土中场赖斯, 凯塞多的头号追逐者变成了切尔西, 由于蓝军今夏一口气放走了多位球员, 中场一度减员至只有四人, 布莱顿看准了对方必须引援, 坚持咬定一亿英镑, 无论切尔西如何施压就是不卖。

与此同时, 利物浦一直在追逐南

安普敦中场拉维亚, 由于南安普顿上赛季从英超降级, 利物浦不愿意满足对方报价, 转会也一直在拉锯中。

但上周四晚忽生骤变, 利物浦突然加入了对凯塞多争夺战, 并直接向布莱顿开出1.1亿英镑报价, 不仅满足了后者最低要价, 还多给了1000万英镑, 布莱顿随即同意, 之后克洛普在对切尔西的赛前新闻发布会上确认双方俱乐部已经达成协议, 并非常乐观地表示已经搞定: “俱乐部尝试了, 也成功了。”

短短数小时后, 局势又发生了180度大转弯, 英格兰媒体纷纷报道称凯塞多没有去利物浦体检, 而是去了伦敦, 并在等待切尔西给出最

终报价, 布莱顿也表示转会大门并没有对切尔西关闭, 对俱乐部来说只要报价合适, 将凯塞多卖给谁都是一样的。

然后切尔西主帅波切蒂诺也出席了赛前新闻发布会, 确认俱乐部正在努力争取: “俱乐部正努力为球队带来优秀的球员, 其他的我不会多说, 如果有新消息, 俱乐部会第一时间通知大家。”

上周末, 切尔西大战利物浦后数小时, 切尔西终于送出最终报价, 为体现诚意不仅满足了布莱顿的要求, 还比利物浦多给了500万英镑, 于是尘埃落定, 反转之后再度反转, 精彩程度与英超新纪录完美匹配。



一位门将, 蓝军很可能成为全队身价累计最高的新“银河舰队”一员, 会窗的投入肯定超过2亿美元。但他们仍然需要一位前锋和一位中场, 在利物浦的竞争, 切尔西还将拿下南安普敦的比利斯。